
Opinion Poll: Image of Japan in India

Relationship with Japan

46％14％

23％

Q. How do you think about the current state 
of relationship between Japan and India

Q.Which of the following country is 
the most reliable? (chose from G20)

India’s Important Partner 

Japan is ranked  first   
and higher than

Russia and America.

Q. Which of the following countries 
is CURRENTLY considered as 
important partner for India?
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Q. Which of the following countries is 
considered as important partner for 
India in the FUTURE? 
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Image of Japan and Japanese People
Q. What is your impression of Japan?

Q. What kind of national characteristics do you think Japanese people have?

〇A country with strong economy and high technology
〇A country that has consistently followed the path of a peace-loving nation 

since the end of WWII
〇A country that has great tradition and culture

〇Diligent/hard working     〇Polite    〇Efficient management practice

Japan Japan

48%

Proactive Contribution to Peace
Q. Do you think Prime Minister Shinzo Abe’s  policy of ‘Proactive Contribution to 
Peace’ is valuable for maintaining global peace and international order?

57% 34%
Valuable Rather Valuable

Japan’s International Contribution
Q. How do you evaluate Japan’s performance 
as peace-loving nation for 70 years since the 
end of WWII?

62% 32%
Value highly Value partially

95% answerd ‘friendly’.

Japan is the most important partner among G20.

94%

86% valued  Japan’s
ODA to India

91%

Japan

Russia

America

More than 90% valued 
the PM Abe’s policy of  
‘Proactive Contribution 

to Peace’.

Q. To what extent is Japanese ODA helping India?

34% 52%
A great deal To some extent

86%

Stabilization of 
international order

Security

Stabilization and growth 
of world economy

Development cooperation 
in the international 

community including ODA

Solutions on global issues

Q. How significant of a roll do you think Japan plays in each of the following areas?

■Very significant

■Somewhat  significant

■Not very significant

94%  valued  Japan’s 
performance as 

peace-loving nation.
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49％ 41％

5１％ 38％
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45％ 42％

No 
idea

(Top 3 answers)

● Survey Institution: Centre for Media Studies (CMS) (Commissioned by MOFA)
● Sample Size :  1710 Opinion Leaders in 11 cities and 535 general Public (age 18 and over) in 5 cities

in India
● Methodology : face-to-face interviews                   
● Survey Period : January ~ March 2016

(NOTE) Percentages may not always add up to 100% due to 
rounding off figures or the acceptance of multiple answers 
from respondents.

UK
France

53% 42%
95%

Very friendly Somewhat friendly 


